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DAMES EN HEREN,

Uw commissie heeft dit wetsontwerp besproken tij-
dens haar vergadering van 3 oktober 2017.

I. — UITEENZETTING DOOR DE VICE-
EERSTEMINISTER EN MINISTER VAN 

BUITENLANDSE ZAKEN EN EUROPESE ZAKEN, 
BELAST MET BELIRIS EN DE FEDERALE 

CULTURELE INSTELLINGEN

De heer Didier Reynders, vice-eersteminister en 
minister van Buitenlandse Zaken en Europese Zaken, 
belast met Beliris en de Federale Culturele Instellingen, 
verwijst naar de samenvatting van het wetsontwerp 
(DOC 54 2604/001, blz. 3). Hij preciseert dat het een 
gemengd verdrag betreft waarvoor tegelijkertijd de 
Federale Staat, de gewesten en de gemeenschappen 
bevoegd zijn, maar dat tot dusver nog geen enkele 
deelstaat met deze Overeenkomst heeft ingestemd.

II. — BESPREKING

De heer Vincent Van Peteghem (CD&V) geeft aan 
dat artikel 20, § 6, van de Overeenkomst het volgende 
bepaalt: “De uitvoerend directeur en de personeels-
leden van de Stichting zijn vrijgesteld van nationale 
belastingen op de door de Stichting betaalde salaris-
sen en emolumenten.”. In de memorie van toelichting 
wordt het volgende aangestipt: “Met betrekking tot de 
paragrafen 5 en 6 van dit artikel heeft België een unila-
terale verklaring neergelegd waarin het stelt dat bij de 
opening van een bureau van de Stichting in België er 
geen vrijstelling van taksen kan zijn op de salarissen en 
emolumenten van de personeelsleden.” (DOC 2604/001, 
blz. 6). Heeft die verklaring wel degelijk betrekking op 
artikel 20, §§ 5 en 6?

De heer Philippe Blanchart (PS) onderstreept dat in 
de memorie van toelichting het volgende staat: “België 
heeft er met name over gewaakt dat de fi nanciële bij-
drage op vrijwillige basis wordt verstrekt en dat deze 
bovendien los staat van de deelname aan de Raad 
van Bestuur.” (ibidem). Welke bijdrage zal België in het 
kader van de EU-LAC Stichting leveren en welk nut zal 
ze hebben? Waarom heeft België voorts een specifi ek 
voorbehoud geformuleerd “in het geval een bureau van 
de Stichting in België zou gevestigd worden”?

De minister preciseert dat tussen 2012 en 2014 de 
jaarbijdragen 10  000  euro bedroegen. In 2016  werd 
een bijdrage van 12 000 euro gestort, terwijl in 2015 en 
2017 geen enkele betaling heeft plaatsgevonden.

MESDAMES, MESSIEURS,

Votre commission a examiné le présent projet de loi 
au cours de sa réunion du 3 octobre 2017.

I. — EXPOSÉ DU VICE-PREMIER MINISTRE 
ET MINISTRE DES AFFAIRES 

ÉTRANGÈRES ET EUROPÉENNES, 
CHARGÉ DE BELIRIS ET DES INSTITUTIONS 

CULTURELLES FÉDÉRALES

M. Didier Reynders, vice-premier ministre et ministre 
des Affaires étrangères et européennes, chargé de 
Beliris et des Institutions culturelles fédérales, renvoie 
au résumé du projet de loi (DOC 54 2604/001, p. 3). Il 
précise qu’il s’agit d’un traité mixte relevant à la fois 
des compétences de l ’État fédéral, des Régions et 
des Communautés mais qu’aucune entité fédérée n’a 
encore donné son assentiment à l’Accord à ce jour.

II. — DISCUSSION

M.  Vincent Van Peteghem (CD&V) souligne que 
l’article 20, § 6, de l’Accord prévoit que “le directeur 
exécutif et le personnel de la Fondation sont exonérés 
des impôts nationaux sur les salaires et émoluments 
versés par la Fondation”. Dans l’exposé des motifs, il 
est indiqué qu’ “en relation avec les paragraphes 5 et 
6 de cet article, la Belgique a déposé une déclaration 
unilatérale spécifi ant qu’en cas d’ouverture d’un bureau 
de la Fondation en Belgique, il ne pourra y avoir d’exo-
nération des impôts sur les salaires et les émoluments 
des membres du personnel” (DOC 2604/001, p. 6). 
Cette déclaration porte-t-elle bien sur les paragraphes 
5 et 6 de l’article 20?

M.  Philippe Blanchart (PS) souligne que l’exposé 
des motifs indique que “la Belgique a notamment veillé 
à ce que la contribution fi nancière sur base volontaire 
soit renforcée et que celle-ci ne dépende pas de la par-
ticipation au conseil des gouverneurs” (ibidem). Quelle 
sera la contribution de la Belgique dans le cadre de la 
Fondation UE-LAC et l’utilité de celle-ci? Pour quelle 
raison la Belgique a par ailleurs formulé une réserve 
spécifi que au cas où la Fondation installait un bureau 
en Belgique?

Le ministre précise que les contributions annuelles 
entre 2012 et 2014 s’élevaient à 10 000 euros. En 2016, 
une contribution de 12 000 a été versée tandis qu’aucun 
paiement n’est intervenu en 2015 et 2017.
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Voorts bevestigt hij dat de verklaring van België be-
treffende belastingvrijstellingen wel degelijk betrekking 
heeft op artikel 20, § § 5 en 6.

III. — STEMMINGEN

De artikelen 1 en 2 worden achtereenvolgens een-
parig aangenomen.

Het gehele wetsontwerp wordt aangenomen met 
dezelfde stemuitslag.

 De rapporteur, De voorzitter,

Vincent VAN PETEGHEM Dirk VAN der MAELEN

Il confi rme que la déclaration de la Belgique en 
matière d’exonérations d’impôts porte bien sur les 
paragraphes 5 et 6 de l’article 20.

III. — VOTES

Les articles 1er et 2 sont successivement adoptés à 
l’unanimité.

L’ensemble du projet de loi est adopté par le même 
vote.

 Le rapporteur, Le président,

Vincent VAN PETEGHEM Dirk VAN der MAELEN
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